

中紀委六次全會提出紀檢監察工作六重點 迎接中共二十大召開 保持反對和懲治腐敗強大力量常在

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，中國共產黨第十九屆中央紀律檢查委員會第六次全體會議，於2022年1月18日至20日在北京舉行。對於2022年的紀檢監察工作，會議20日通過的公報提出，保持反對和懲治腐敗的強大力量常在，堅定不移把反腐敗鬥爭推向縱深。

出席這次全會的有中央紀委委員125人，列席242人。

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席全會並發表重要講話。李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正等黨和國家領導人出席會議。

全會由中央紀律檢查委員會常務委員會主持。全會以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的十九屆六中全會精神，總結2021年紀檢監察工作，部署2022年任務，審議通過了趙樂際同志代表中央紀委常委會所作的《運用黨的百年奮鬥歷史經驗推動紀檢監察工作高質量發展，迎接黨的二十大勝利召開》工作報告。

全會認真學習、深刻領會習近平總書記重要講話。一致認為，講話深刻總結新時代黨的自我革命的成功實踐，深刻闡述全面從嚴治黨取得的歷史性、開創性成就，產生的全方位、深層次影響，對堅持不懈把全面從嚴治黨向縱深推進、迎接黨的二十大勝利召開作出戰略部署。講話立意高遠、思想深邃、內涵豐富，充分體現了以習近平同志為核心的黨中央信念堅定、無私無畏的境界情懷，正視問題、刀刃向內的政治勇氣，不忘初心、勇毅前行的使命擔當，具有很強的政治性、指導性、針對性，是推進新時代黨的建設新的偉大工程的基本遵循，是紀檢監察工作高質量發展的行動指南。習近平總書記對紀檢監察幹部隊伍寄予殷切期望，提出明確要求。要深入學習貫徹習近平總書記關於黨的自我革命的戰略思想，不斷提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，繼續打好黨風廉政建設和反腐敗鬥爭攻堅戰、持久戰，為保持平穩健康的經濟環境、國泰民安的社會環境、風清氣正的政治環境作出應有貢獻。

努力取得更多制度性成果和更大治理成效

全會提出，2022年將召開黨的二十大，這是黨和國家政治生活中的一件大事。做好紀檢監察工作，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的十九屆六中全會精神，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，堅持穩中求進工作總基調，立足新發展階段，完整、準確、全面貫徹新發展理念，構建新發展格局，推動高質量發展，自覺把握和運用黨的百年奮鬥歷史經驗，弘揚偉大建黨精神，永葆自我革命精神，堅持全面從嚴治黨戰略方針，堅定不移將黨風廉政建設和反腐敗鬥爭進行到底，持續深化不敢腐、不能腐、不想腐一體推進，懲治震懾、制度約束、提高覺悟一體發力，努力取得更多制度性成果和更大治理成效，加強紀檢監察機關規范化、法治化、正視化建設，更好發揮監督保障執行、促進完善發展作用，迎接黨的二十大勝利召開。

堅守職責定位 消除存量遏制增量

全會強調，勇於自我革命是我們黨區別於其他政黨的顯著標誌，是黨跳出治亂興衰歷史周期率、歷經百年滄桑更加充滿活力的成功秘訣。各級紀檢監察機關要堅持用馬克思主義中國化最新成果武裝頭腦，提高政治站位，堅守職責定位，發揚徹底的自我革命精神，堅決消除存量、遏制增量，把正風肅紀反腐與深化改革、完善制度、促進治理、推動發展貫通起來，在維護黨的集中統一領導、督促落實黨的理論和路線方針政策、捍衛黨的先進性和純潔性上忠誠履職，有力有效

效服務保障黨和國家工作大局。

嚴肅換屆紀律風氣 嚴把政治關廉潔關

全會部署的重點工作包括：第一，深入學習貫徹黨的十九屆六中全會精神，聚焦「國之大者」推動政治監督具體化常態化。以迎接和開好黨的二十大為主線，深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，深化運用黨的自我革命歷史經驗，鞏固拓展黨史學習教育成果。嚴肅換屆紀律風氣，嚴把政治關和廉潔關，對拉票賄選、說情打招呼、破壞選舉等行為，發現一起、查處一起。

第二，保持反對和懲治腐敗的強大力量常在，堅定不移把反腐敗鬥爭推向縱深。主動應對反腐敗鬥爭新形勢新挑戰，堅決防範和查處「七個有之」問題，對在黨內搞政治團夥、小圈子、利益集團的人毫不手軟，對年輕幹部從嚴教育管理監督。着力查處資本無序擴張、平台壟斷等背後腐敗行為，斬斷權力與資本勾連紐帶。

第三，持續加固中央八項規定堤壩，堅持不懈整治群眾身邊腐敗和不正之風。密切關注「四風」苗頭性、傾向性、隱蔽性問題，堅決糾治影響黨中央決策部署貫徹落實、漠視侵害群眾利益、加重基層負擔的形式主義、官僚主義，深入整治損害黨的形象、群眾反映強烈的享樂主義、奢靡之風，查處不尊重規律、不尊重客觀實際和群眾需求的亂作為問題以及推諉扯皮、玩忽職守、不思進取的不作為問題。

第四，健全巡視巡察上下聯動格局，實現高質量全覆蓋目標任務。聚焦「兩個維護」根本任務，緊扣履行黨的領導職能責任，重點檢查落實「十四五」規劃、貫徹新發展理念、執行換屆紀律等情況。

第五，促進紀檢監察體制改革系統集成、協同高效，推動制度優勢轉化為治理效能。按照黨統一領導、全面覆蓋、權威高效要求，堅持以黨內監督為主導，做實專責監督、貫通各類監督。

第六，落實政治過硬、本領高強要求，努力做黨和人民的忠誠衛士。加強中央紀委常委會自身建設，做深做實機關黨的政治建設。深入貫徹《中國共產黨紀律檢查委員會工作條例》，分級分類實施全員培訓。

全會號召，要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，大力弘揚偉大建黨精神和自我革命精神，忠誠履職、團結奮鬥，堅定信心、勇毅前行，推動全面從嚴治黨、黨風廉政建設和反腐敗鬥爭向縱深發展，堅定不移走中國特色反腐敗之路，以實際行動迎接黨的二十大勝利召開！

公報其他重點摘要

- ◆緊盯「關鍵少數」，加強對「一把手」和領導班子落實全面從嚴治黨責任、執行民主集中制、依規依法履職用權等情況的監督。
- ◆嚴格財經紀律，促進防範和化解地方政府隱性債務風險。堅決查處基礎設施建設、公共資源交易等方面腐敗問題，持續推進金融領域腐敗治理，深化國企反腐敗工作，深化糧食購銷等領域腐敗專項整治。
- ◆強化日常監督和專項檢查，督促做好中央金融單位巡視整改「後半篇文章」。
- ◆加強對鄉村振興重點項目推進情況監督檢查，推動「打傘破網」常態化。

來源：新華社



◆會議公報提出，堅定不移把反腐敗鬥爭推向縱深。圖為黨員幹部早前在福建省福州市閩清縣反腐倡廉警示教育中心接受警示教育。

李克強：把穩增長放在更突出位置

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強19日主持召開國務院第六次全體會議，討論擬提請十三屆全國人大五次會議審議的政府工作報告，決定將《政府工作報告（徵求意見稿）》發往各省（區、市）和中央國家機關有關部門、單位徵求意見，並研究部署一季度經濟工作。

李克強說，國務院向全國人民代表大會報告工作、接受人民監督，是憲法規定的重要職責。起草好政府工作報告，聽民聲、納良言，有針對性回應人民群眾、市場主體和社會各界關切，有利於凝聚共識、多謀實招、提振信心，進一步推動做好今年

政府各項工作。

李克強指出，過去一年，我國實現了「十四五」良好開局，成績得來殊為不易。在堅定信心的同時，要清醒認識存在的不足和面臨的挑戰。

明顯加大宏觀政策實施力度

李克強說，當前我國經濟面臨新的下行壓力，不確定因素增多，要努力爬坡過坎，穩字當頭，把穩增長放在更加突出的位置。要堅持穩中求進工作總基調，完整、準確、全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，推動高質量發展，進一步發揮中央和地方兩個積極

性，統籌疫情防控和經濟社會發展，繼續做好「六穩」、「六保」工作，深化改革開放，加強跨周期調節，明顯加大宏觀政策實施力度，推出更多有利於提振有效需求、加強供給保障、穩定市場預期的實招硬招，統籌發展和安全，有效防範化解風險，着力穩定宏觀經濟大盤，實現比較充分就業，保持經濟運行在合理區間。

李克強強調，要切實做好一季度工作，確保全年有個良好開局。各地區各部門要增強責任感、緊迫感，經濟社會發展各項工作要早安排早部署，針對企業特別是中小微企業和個體工商戶困難進一步加大幫扶力度，對受疫情影響大、吸納就業多的特殊困難行業出臺實施傾斜支持政策，抓緊推進重大工程和重點項目建設，擴大有效需求和就業，加強煤油氣市場調節和運輸保障。要統籌疫情防控和春運調度、節日活動等，做好春節期間糧油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供穩價工作，保障農民工工資發放，保障受災群眾和困難群體基本生活，全面排查治理安全隱患，保持社會平安祥和。

◆李克強強調，要切實做好一季度工作，確保全年有個良好開局。圖為山東省臨沂市郯城縣紅花鎮加工生產各類「萌虎」新年飾品，供應各地年貨市場。



過去一年 強化對「一把手和領導班子的日常監督

香港文匯報訊 據新華社報道，中國共產黨第十九屆中央紀律檢查委員會第六次全體會議，於2022年1月18日至20日在北京舉行。

全會指出，2021年是黨和國家歷史上具有里程碑意義的一年。以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民，隆重慶祝中國共產黨成立一百周年，勝利召開黨的十九屆六中全會，制定黨的第三個歷史決議，全面總結黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗，開展黨史學習教育，如期打贏脫貧攻堅戰，如期全面建成小康社會，實現第一個百年奮鬥目標，開啟全面建設社會主義現代化國家、向第二個百年奮鬥目標邁進新征程，黨和國家各項事業取得新的重大成就，「十四五」實現良好開局。

堅決懲治涉黑涉惡腐敗和「保護傘」

在黨中央堅強領導下，中央紀委國家監委和各級紀檢監察機關深入學習領悟習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻認識「兩個確立」的決定性意義，自覺擔負「兩個維護」重大政治責任，深刻把握紀檢監察工作在推進黨的自我革命中的職責任務，穩中求進、堅定穩妥，實事求是、守正創新，保持全面從嚴治黨永遠在路上的清醒堅定，保持正風肅紀、反腐懲惡的戰略定力，圍繞現代化建設大局發揮監督保障執行、促進完善發展作用，紀檢監察工作高質量發展取得新成效。深入學習黨的十九屆六中全會精神和習近平總書記關於黨的歷史的重要論述、在慶祝中國共產黨成立100周年大會上的重要講話，增強歷史自信，練就鬥爭本領，堅定全面從嚴治黨的政治自覺。緊緊圍繞「十四五」開好局加強政治監督，強化對「一把手」和領導班子的日常監督，糾正貫徹落實黨中央方針政策和工作部署存在的政治偏差。堅決查處重大腐敗案件，嚴肅查處政治問題和經濟問題交織的腐敗案件，加大國企、金融、政法、糧食購銷、開發區建設等領域反腐敗力度，做實以案促改、以案促治。一刻不停歇推動落實中央八項規定精神，深化糾治形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風，加強對換屆紀律風氣的監督。持續深化政治巡視，發揮巡視巡察綜合監督作用。堅持依規依紀依法，深化運用「四種形態」，精準規範實施問責。圍繞鞏固拓展脫貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接開展過渡期專項監督，深化民生領域腐敗和作風問題專項治理，扎實推進「我为群众办实事」實踐活動，堅決懲治涉黑涉惡腐敗和「保護傘」。深化紀檢監察體制改革，加強法規制度建設，嚴格監督約束執紀執法權，堅決防止「燈下黑」。

全會總結了過去一年實踐中形成的認識體會，在肯定成績的同時，實事求是分析了紀檢監察工作和幹部隊伍建設存在的問題，要求高度重視、切實加以解決。